

10月1日起铁路客运将全面使用电子发票

本报讯(记者 张毅伟)9月8日,记者从铁路部门获悉,全国铁路旅客运输领域将全面使用电子发票,对10月1日起乘车的旅客,不再提供纸质报销凭证,继续提供“行程信息提示单”打印服务,同时增加线下电子发票申请渠道和购票(代办)人开具服务,为老年人、脱网人群等旅客获取电子发票提供便利,旅客购票出行将更加方便快捷。

2020年6月,铁路部门全面实行电子客票,不再提供纸质车票。旅客购票后,铁路部门通过铁路12306客户端、手机短信等渠道,向旅客推送电子化行程信息,同时为有需求的旅客提供包括乘车日期、车次、发到站、车厢、座位号等信息

的“行程信息提示单”打印服务,为有报销需求的旅客提供纸质报销凭证。2024年11月1日起,铁路部门推广全面数字化的电子发票,并将2024年11月1日至2025年9月30日作为过渡期,过渡期内纸质报销凭证、电子发票并行使用。推广使用电子发票以来,系统运行良好,在方便旅客、节约成本、提高管理水平等方面取得积极成效,得到广大旅客认可。

按照国家税务总局、财政部、国铁集团联合发布的2024年第8号公告,2025年10月1日起全国铁路客运领域将全面使用电子发票,对10月1日起乘车的旅客不再提供纸质报销凭证,旅客本人在行程结束或者退票、改签业务办理之日

起的180日内,可通过铁路12306或车站售票窗口、自动售票机申请开具电子发票。

为保障老年人、脱网人群等不便操作的旅客群体获取电子发票,铁路部门增加线下申请渠道和购票人(代办人)开具服务。旅客凭购票时使用的本人有效身份证件,在车站售票窗口、自动售票机申请开具电子发票并获取“扫码开票单”后,旅客本人或委托他人使用铁路12306APP扫描“扫码开票单”上的二维码,根据需求补全相关信息通过核验后即可开具电子发票。

此外,购票人(代办人)可为乘车人申请开具已购车票及退票费、改签费的电子发票。购票人(代办人)通过铁路12306购票、退票和

改签后,可凭乘车人购票时使用的有效身份证件,或凭订单号、购票人(代办人)有效身份证件,到车站售票窗口申请开具已购车票、退票费和改签费的电子发票。

旅客开具电子发票后,可通过铁路12306、个人所得税APP查询、下载铁路电子发票或通过邮件接收电子发票;如发生填写发票信息有误、企业信息变更等情况,在原电子发票开具时限内可申请换开3次。旅游、学生、研学等团体票不支持乘车人本人开具,可由购票人按相关流程开具电子发票。未通过铁路客票系统办理的非实名制车票、应急纸质车票及跨境旅客运输车票等继续沿用现行铁路报销凭证。

景观树的果子不能摘也不能吃

本报讯(记者 赵丽莉)朱宏路的石榴、东三环的李子、南大街的银杏……秋季的西安,大街小巷果实累累,一批观赏果树不仅丰富了城市生物多样性,更形成“春华秋实四季有景”的独特城市风貌。

据了解,西安市常见的绿化果树包括枇杷、柿子、石榴、李子、银杏等。“果树上街”已成为西安城市绿化的一大特色。然而,面对枝头琳琅满目的果实,部分市民却动了“采摘”的念头。“看到在南二环绿化带内有人伸手去摘石榴,或者拿竿子打,挺心疼的。”昨日,家住雁塔区的市民张女士说,“这些果子是给大家看的,不是给人摘的。城市环境需要大家共同爱护。”

对此,西安城管部门特别提醒,私自采摘危害重重。从健康角度来看,在果树病虫害防治期间,园林部门会对果树喷洒农药,这些农药残留难以通过简单清洗彻底去除,市民若食用了这类果实,很可能出现身体不适,甚至引发中毒现象。同时,景观果树以观赏为核心功能,长期生长在城市道路旁,难免会受到汽车尾气、粉尘等城市污染物的影响,果实中可能积累重金属,食用后对身体健康存在潜在威胁。

除了危害健康,粗暴的采摘行为还会对城市绿化环境造成直接破坏。在采摘过程中,市民往往会折断树枝,而被折断的枝条恢复生长需要较长时间,严重时甚至会导致整棵树木死亡,破坏城市的生态景观。更值得注意的是,绿化带多位于道路两侧或行车道附近,市民在这些区域采摘果实时,很容易因分心而忽视过往车辆,存在不小的安全隐患,可能引发交通事故,危及自身安全。

为遏制此类不文明行为,市民在发现他人私自采摘绿化果树果实时,应及时上前劝阻,若劝阻无效,可通过12345政务服务热接线举报。

宝鸡市入选第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点名单

新华社北京9月8日电(记者 谢希瑶)第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点名单8日在商务部官方网站对外公布。

记者从商务部获悉,为全面推动城市一刻钟便民生活圈建

设,着力惠民生、促消费,在各地申报的基础上,经专家评审并向社会公示,商务部等部门确定了第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点地区30个,包括北京市海淀区、丰台区、石景山区,内蒙古自治区包头市,上

海市长宁区,安徽省合肥市,陕西省宝鸡市等。

商务部近日印发通知提出,全域推进先行区试点承担着便民生活圈建设扩围升级的重要任务。要推动便民生活圈建设覆盖地级以上城市主城区,并向有条

件的县城社区延伸,坚持因地制宜、“一圈一策”。要突出服务“一老一小”,促进布局更优化、业态更丰富、服务更优质、管理更智慧,将便民生活圈打造成宜居宜业、宜游宜购、宜老宜小的全龄友好型品质生活圈。

西十高铁全线铺轨正式启动

本报讯(记者 张毅伟)9月8日,在西十高铁施工现场,施工人员将首对500米长钢轨平稳铺设在西安东至蓝田区间的无砟轨道板上,标志着由西成客专陕西公司建设、中铁四局施工的西十高铁全线铺轨正式启动,西十高铁建设进入全面攻坚阶段。

西十高铁穿越秦岭山脉,地质结构十分复杂,桥隧比高达95%,全线(上下行)共计512公里铺轨施工任务。其中陕西段铺轨337公里,湖北段铺轨175公里。全线涉及长大坡道铺轨地段14处,最大坡度比达25‰,长钢轨运输、铺架难度大,交叉施工作业多,安全风险和精难度要求非常高。

“西十高铁正式启动铺轨,标

志着西十高铁建设进入全面攻坚阶段,我们将在9月至11月间大规模展开铺轨施工,为后续联调联试打下坚实基础。截至目前,西十高铁(陕西段)全线15.5座隧道已全部贯通,路基工程、桥梁工程均已全部完成,无砟轨道完成设计总量的75%,新建4座站房工程已全部开工,完成设计总量的80%,西十高铁全线建设进入“加速度”状态。”西成客专陕西公司西十指挥部指挥长宋鹰说。

西十高铁全线500米无缝钢轨焊接工作由中国铁路西安局集团有限公司西安工务机械段茂陵焊轨基地承担。为高标准完成长钢轨焊接任务,基地不断改进焊接工艺参数,克服焊接中网压波动、

钢材材质成分变化和焊机工况波动等不利因素,确保焊接过程稳定可控。

为确保西十高铁的铺轨作业有序开展,中铁四局在陕西省西安市灞桥区设立西十高铁西安东站铺轨基地,超前谋划并建立“运输—卸车—检测—存储”全流程管控体系,优化运轨线路,项目团队压缩装卸作业时间,提前完成长轨运输及存储任务。

“为了高效推进铺轨作业,我们将采用WZ500型铺轨机组与单位自主设计、研发的公铁两用牵引车,以西安东站为起点,向十堰方向开始铺轨,高峰时期将配备两套铺轨机组和长轨运输支架进行滚动作业,实现铺轨作业高效接续,

日铺轨最高里程可达12公里,确保按期完成铺轨任务。”中铁四局现场施工负责人王毅说。

西安至十堰高速铁路是陕西“米”字形高铁网中重要的一“捺”,该条高铁途经西安、商洛、十堰三市,接入已建成的武汉至十堰高铁,新建正线长255.7公里,设计速度为每小时350公里,其中陕西段总长169公里,沿途设西安东、蓝田、商洛西、山阳、漫川关5站。西十高铁开通后,西安至十堰实现1小时内到达,西安至武汉的铁路运行时间将由目前的5小时缩短至2.5小时左右。

拍卖公告

受委托,陕西信达国际拍卖有限公司将对以下标的以网络拍卖的方式公开处置,现就相关事项公告如下:

一、拍卖标的:

拍卖编号	所在区域	标的名称	标的位置	建筑面积(m ²)	土地面积(m ²)
标的一	宝鸡	太白王银研修中心土地	陕西省眉县汤峪口		22,295.68

注:上述标的信息最终以产权证为准。

二、竞买人资格:具有完全民事行为能力的自然人、法人或其他组织均可参与(法律、法规另行规定的除外)。

三、拍卖时间:2025年10月13日10时开始自由竞价,自由竞价周期为60分钟,限时竞价周期为3分钟。

四、拍卖地点:中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)。

五、展示时间及地点:2025年9月8日至10月12日的工作时间在标的所在地进行展示(法定节假日除外),拍卖通过网上进行,竞买人请登录进入“陕西信达国际拍卖有限公司”专题页面:(https://paimai.caa123.org.cn/pages/enterprises/companydetail.html?companyId=13886),按照《竞买须知》及网络拍卖页面提示,进行报名和参与竞买。

六、报名与保证金金额:有意竞买者请于2025年10月12日16时之前交纳足额竞买保证金到我公司指定账号并完成网上实名认证、报名与竞买登记手续。

七、本次拍卖以标的现状进行拍卖,标的面积最终以不动产登记管理部门确权为准,凡有意竞买者须实地勘察标的,认真查阅拍卖标的文件及网站规则,拍卖成交后买受人按规定办理成交确认、交纳成交价款、拍卖佣金等事宜,并根据要求尽快办理完成标的过户事宜。

联系人:029-87423819,李先生 17791653615
袁先生 18729279965
联系地址:西安市雁塔区雁展路1111号莱安中心T9栋1704室

解除劳动合同公告

王涛(身份证号码:61032819871002****),系我单位技能操作人员,于2025年5月1日至8月28日期间无故旷工累计旷工已达54天。经中国石油昆仑物流有限公司陕西分公司研究决定,并依据《中华人民共和国劳动合同法》等相关法律法规规定,自2025年8月28日起,与该员工解除劳动关系,特此公告。

中国石油昆仑物流有限公司陕西分公司 2025年9月9日

解除劳动关系公告

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的规定,征求公众对“陕西德源府谷能源有限公司三道沟煤矿粉煤灰固废与采空区注浆防火综合利用项目环境影响评价公众参与第二次信息公开”的意见和建议。一、项目环境影响评价查阅途径:“陕西德源府谷能源有限公司三道沟煤矿粉煤灰固废与采空区注浆防火综合利用项目环境影响评价”初稿已编制完成,公众需查阅环境影响评价报告可登陆网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1VQhxlZGimhZUjFarNZDUWA?pwd=mqr2)或通过电话、来访等方式与环评单位联系。二、征求意见的公众范围:该项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。三、公众意见表的网络链接:https://pan.baidu.com/s/13koWfRxGogA5bsU_142pQ?pwd=86h7。四、公众提交意见的起止时间和主要方式:本公告发布之日起10个工作日内,公众可通过电话、信函、邮件、来访等方式与建设单位联系,发表对该项目环境影响评价和保护措施有关的意见和建议,提交公众意见。五、建设单位、环评单位及联系方式:建设单位:陕西德源府谷能源有限公司;联系地址:陕西省榆林市府谷县庙沟门镇;联系人:任德华;联系电话:19991099723;邮箱:2272727295@qq.com;环评单位:核工业二〇三研究所;单位地址:西咸新区沣东新城科源三路869号;联系人:孔德涛;联系电话:029-89102857;传真:029-89101268;邮箱:605490610@qq.com。陕西德源府谷能源有限公司 2025年9月8日

富平县商业房产拍卖公告

受委托,陕西西部拍卖有限公司定于2025年9月24日上午10时起在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn/)举行房产拍卖会,详情如下:一、标的名称:1、富平县杜村镇城头街道办富民路西侧,房屋总层数为6层,建筑面积666.53㎡。参考价:260.11万元,保证金50万元。2、富平县东华街道办南二河西段北侧(千禧龙国际建材家具城)B15幢242商业房产,建筑面积:147.03㎡。参考价:88.52万元,保证金20万元。二、标的展示时间及地点:自发布公告之日起至2025年9月23日(现场看房、咨询)在标的所在地预展。三、报名截止时间:有意竞买者请于2025年9月23日下午16时前缴纳竞买保证金(以实际到账为准)到指定账户。四、竞买人资质要求:具有完全民事行为能力的自然人、企业法人及其他组织均可参与竞拍;有意竞买者携带有效证件(个人:身份证原件;单位:营业执照、法人身份证、授权委托书)到本公司办理竞买登记手续、网上报名、缴纳竞买保证金。联系电话:029-87438038、15349216994孙先生;公司地址:西安市雁塔区电子正街168号53幢10504室。

大荔县安仁镇鑫牛羊屠宰场建设项目环境影响评价第二次公示

根据生态环境部印发的《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)有关要求,现对《大荔县安仁镇鑫牛羊屠宰场建设项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)进行第二次征求意见稿公示。一、环境影响评价征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:《大荔县安仁镇鑫牛羊屠宰场建设项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)全文公示链接:https://pan.baidu.com/s/17zc7M1A2ucyR1ot6Hl1l1A?pwd=ptid。纸质报告书可至大荔县安仁镇鑫牛羊屠宰场项目环境影响评价报告书(征求意见稿)全文公示链接:https://pan.baidu.com/s/17zc7M1A2ucyR1ot6Hl1l1A?pwd=ptid。二、征求意见稿的公众范围和事项:征求意见稿的范围主要是项目附近企事业单位的职工及附近的居民。主要事项包括您对该项目建设与所持的态度和原因、对该项目环保方面有何种建议和意见以及对环保部门审批该项目有何意见和建议等。三、公众意见表的网络链接:https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.htm。四、公众提出意见的方式和途径:公众可以通过信函、传真、电子邮件,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与建设项目环境影响评价有关的意见和建议。公众提交意见时,应当提供有效的联系方式。鼓励公众采用实名制方式提交意见并提供常住地址。五、公众提出意见的起止时间:公众可自本公告之日起10个工作日内向建设单位提交公众意见表。六、建设单位的名称和联系方式:建设单位:大荔县安仁镇鑫牛羊屠宰场;联系人:王保新;联系电话:17795884888;电子邮箱:349623387@qq.com;地址:陕西省渭南市大荔县安仁镇三营村。大荔县安仁镇鑫牛羊屠宰场 2025年9月2日

岐山县生活垃圾无害化处理热电厂项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的规定,征求公众对“岐山县生活垃圾无害化处理热电厂项目”环境保护方面的意见和建议。一、项目环境影响评价报告查阅途径:“岐山县生活垃圾无害化处理热电厂项目环境影响评价报告书”征求意见稿已编制完成,公众需查阅环境影响评价报告书可登陆网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1s0xmyAqYKgN76L1N25qCA;提取码:dkhp)或通过电话、来访等方式与环评单位联系。二、征求意见的公众范围:该项目环境影响评价范围(具体以环境影响评价报告书内的评价范围为准)内的公民、法人和其他组织。三、公众意见表的网络链接:公众可登陆网站:(链接:https://pan.baidu.com/s/1AS60KH0av2C4aNmPLaWEm;提取码:e7bc)下载并填写公众意见表。四、公众提交意见的起止时间和主要方式:项目公告发布之日起10个工作日内,公众可通过电话、信函、传真、邮件、来访等方式与建设单位联系,发表对该项目环境影响评价和保护措施有关的意见和建议,提交公众意见表。五、建设单位、环评单位及联系方式:建设单位:陕西建工岐山环境能源有限公司;单位地址:陕西省宝鸡市岐山县凤鸣镇周五路城大厦二号楼208室;联系人:郑军;联系电话:13759715261;邮箱:17791986778@163.com;环评单位:核工业二〇三研究所;联系地址:西咸新区沣东新城科源三路869号;联系人:史工;联系电话:029-89102857。